区域新闻·献县

# 展现新气象 奋勇开新局

#### ·献县召开2022年度经济社会发展表彰动员暨"三统筹三扩大四创建"活动部署会议

乔 倩 彭锦帅

2月18日, 献县召开2022年 度经济社会发展表彰动员暨"三统 筹三扩大四创建"活动部署会议, 表彰先进、鼓舞干劲, 部署工作、 砥砺奋进, 动员全县上下比学赶 超,抢抓机遇、拼搏竞进,全身心 投入到新一年各项工作中去,加快 建设"美丽繁荣文明法治新献 县",以优异成绩迎接党的二十大

大会现场气氛隆重热烈,"团 结一心、拼搏竞进,为建设美丽繁 荣文明法治新献县不懈奋斗"的横 幅给人力量,催人奋进。会场两侧 高挂着18个乡镇和两个街道办的奋 斗口号, 彰显着在新的一年乡镇、 街道办的工作目标和干事创业的决

大会回顾总结了2021年全县 经济社会发展情况,并就2022年工 作进行了安排部署。会议指出, 2021年全县干在实处、走在前列, 交出了高质量发展的优异答卷。面 对复杂多变的外部环境和艰巨繁重 的发展任务, 献县扛住了经济下行 压力大、困难多等挑战, 团结一致 向前看、凝心聚力抓发展, 谋大 事、办实事、干成事,各项工作圆 满收官。2022年全县要锚定目标, 乘势而上,全面加快"美丽繁荣文 明法治新献县"建设步伐。新的一 年,要深入开展"三统筹三扩大四 创建"活动,明确目标,理清思 路、攻坚克难,确保实现首季"开 门红"、半年"双过半",确保全年 各项工作干出成绩、干出亮点、干 出成效。要坚定不移抓投资上项目 促发展,全力夯实发展根基;坚定

不移优化产业结构,全力构建现代 化产业体系;坚定不移抓好城市建 设,全力打造宜居宜业美丽新县 城;坚定不移推进乡村振兴战略, 让农业更强、农村更美、农民更 富;坚定不移改善民生,让改革发 展成果更多惠及人民群众。要担当 作为、狠抓落实,明确责任抓落 实,转变作风抓落实,督导检查抓 落实, 以掷地有声、抓铁见痕的劲 头确保各项工作落地见效。

大会指出, 2021年全县上下

团结一心,一次次攻坚克难,一次 次重点突破,完成了一个又一个任 务,交出了一份又一份合格甚至靓 丽的答卷。此次表彰动员会,颁奖 者手里递出去的是褒扬、是肯定、 是表彰也是期望; 领奖者、获奖者 手里接过的是对2022年更高标准和 更高要求的期望、重托和任务。各 乡镇、各单位、各部门通过各种方 式对2022年的工作进行了谋划和承 诺,希望这些定性的、定量的工作 在2022年都要有一份合格、满意、 优秀的评定。各级各部门在新的年 度要对外看工作,对内看自己,时 刻对照四个方面要求做好全县各项 工作:一要坚持一线办公的作风。 到一线、到现场、到工地、到乡 镇、到村庄、到矛盾点,掌握最真 实、最直接、最准确、最全面的情 况,和基层、企业、村庄、科局的 一线同志们解决最强烈、最着急、 最重要、最迫切的问题。二要坚持 一往无前的精神。面对工作过程中 和前进道路上的矛盾、干扰、纠 纷,要坚信没有解决不了的问题, 没有突破不了的矛盾,一往无前地



去解决、去突破。三要坚持誓争一 流的劲头。献县很多工作都具有良 好的基础,要向前看,看工作有没 有进展、有没有进位、有没有变 化、有没有长足的进步; 向周边 看,要看在全市的位次、在全县的 排名,看亮点、经验,以誓争一流 的劲头, 追上前人, 不负后人。四 要坚持落地见效的标准。拉开嗓子 不如甩开膀子,说得再好听、承诺 得再有力,关键还是看谋划、承诺 的工作能不能在献县这片大地上真 正落实落地, 党员、干部、群众是 不是围绕建设"美丽繁荣文明法治 新献县"合心聚力。要用一个个项 目的落地,一项项工作举措、工作

措施的制定并得到有力的执行来兑 现所有承诺。

大会宣读了《中共献县县委、 献县人民政府关于2021年度乡镇、 县直单位领导班子实绩考核评价结 果的通报》《中共献县县委关于表 彰2021年度十佳农村党支部和十佳 农村党支部书记的决定》《中共献 县县委、献县人民政府关于颁发 2021年度经济社会发展奖励的决 定》。对2021年度经济社会发展中 成绩显著的单位和个人隆重表彰并

会上,全体人员观看了专题片 《回首2021, 硕果累累见证拼搏足 迹; 展望2022, 使命在肩砥砺奋进

乐寿镇、十五级镇、陈庄 镇、南河头乡分别作了表态发言, 其他14个乡镇作了视频表态发 言。献县开发区、县发改局、县 教体局、县公安局、县农业农村 局、县住建局、建设银行献县支 行、县委组织部,分别代表招商 引资小组、项目建设小组、民生 福祉小组、平安稳定小组、乡村 振兴小组、城市更新小组、金融 服务小组、服务保障小组向全县 人民作了表态,各小组其他相关 单位作了视频表态发言。会议还 播放了11个重点项目负责人和十 佳农村党支部书记视频表态发言。

## 谁言"寸草心" 敬老我先行

本报讯(彭锦帅 李 辉)敬老尊老是中 华民族的优良传统, 为大力弘扬尊老敬老的传 统美德, 2月12日, 农历正月十二, 共青团献 县县委、县人社局、献县雨花敬老服务中心共 同举办以"关爱老人,奉献社会,创文明县 城"为主题的敬老志愿服务活动。

一大早,志愿者们来到献县雨花敬老服务中 心,和老人们一起包饺子、为老人们表演节目。 志愿者们忙得不亦乐乎,有的维护现场秩序,有 的和馅、擀皮、包饺子,度过了快乐的时光。

《毛主席的话儿记心上》《我和我的祖国》 《我爱你中国》……一首首红色歌曲唱出了老 人们对党和政府的感激之情;《你家在哪里》 《人间第一情》《最亲的人》《好人多》等经典歌 曲唱出了人间自有真情在、好人好事一家亲的 情怀;还有一些脍炙人口的戏曲表演,更是带 起了全场大合唱。

活动受到了老人们的一致好评。一位老人 说: "和年轻人在一起, 感觉年轻了好几岁, 非 常感谢大家。"

看着老人们开心地吃着饺子,志愿者们纷 纷表示: 以后要多参与这种积极向上、有利于 社会和谐、弘扬正能量的活动。

献县雨花敬老服务中心成立于2017年5月 12日,目前拥有40余人的志愿者队伍,以"老 人是宝, 敬老为国, 人人为老, 老为人人"的服 务核心理念, 日间照料孤寡老人, 免费提供饭 食,平均每天免费为100多人供餐。

## 贴"文明车贴" 做创城宣传员

本报讯(彭锦帅)近日,献县创新宣传 方式,精心设计了一批以"创城志愿者 文明 我先行"为主题的创意车贴。

这批车贴的规格是16×8厘米,主体颜色 为红色, 张贴方式为静电吸附。车贴上的内容 为中国志愿服务标志和"创城志愿者 文明我 先行"口号。

文明车贴既表明了志愿者的身份,也可 以起到提醒机动车驾驶员文明驾车、督促市民 文明出行的作用,受到大家的欢迎。

目前,全县已经有200余名志愿者将文明 车贴张贴在了自己汽车的醒目位置。这些车辆 穿梭在县城的街道上,作为"创城流动宣传 员",成为一道靓丽的风景线。

献县阳光爱心社志愿者李会莲一领到车 贴,就立刻贴在了自己的车上。"张贴了文明 车贴,就表示我们对文明理念的认同。"李会 莲表示,"今后要做文明行车的带头者,自觉 遵守交通法规。"献县红十字应急救援队的范 占良同样也是第一时间就把领到的车贴贴在了 车上。"我们要自觉养成守法礼让的驾驶习 惯,做和谐交通的参与者、文明行车的践行 者、文明新风的传播者。"范占良说。

一张张文明车贴跟随着车辆,将文明理 念流动传递给居民, 助力省级文明县城创建。



献县87岁的老党员赵金栋,每天早晨坚持上街打扫垃圾,从2013年开始一直持续至今。一辆破旧的三轮 车,一把扫帚,两个簸箕,陪着赵金栋迎着朝阳奔赴县城的大街小巷。

彭锦帅 摄

## 二十三年坚守初心 扎根职教奉献青春

葛国柱 王亚倩 孙亚平

23年来,一心扑在劳动 技能培训工作上,把学生都 培养成社会可用之才是他的 人生目标; 多次获得沧州市 职业教育先进个人、献县优 秀教育工作者等称号。他就 是献县职教中心就业培训办 主任李德先。

1998年,李德先毕业于 河北科技师范学院,同年10 月到献县职教中心工作,现 任学校就业培训办主任,主 要负责学校短期技能培训工

"教育这个行业符合我 的职业规划,我大学学的 主要课程就与职业教育有 关。"李德先说。参加工作 以来,他一直从事农村富 余劳动力培训工作。2004 年至2014年,培训对象主 要是农村无技能劳动者和 初高中毕业生,他建议学 校开设了电气焊、普通车 床两个培训班,有效解决 了无技能劳动者打工难的 境况。

随着社会发展,企业 设备更新换代,社会对劳 动者的技能要求也更高。 李德先在走访调研的基础 上,建议学校购置了数控 车床、数控铣床、氩弧 焊、二保焊等先进设备, 开展针对性培训, 使劳动 者达到"无业者有业、有 业者乐业"。

近几年,农村妇女就 业需求很大,同时,家政 服务的市场需求也很大。 为把两者高效对接起来,在 一无培训经验、二无培训师 资的情况下, 李德先在校领 导的支持下,向同行学习、 向兄弟县市学校借调师 资,开设了育婴员、养老 护理员、中式面点培训班, 解决了农村妇女就业难的问 题,使她们走出家庭、走向 社会,为提高家庭收入、促 进社会和谐作出了贡献。

课余时间, 李德先经常 给学员们讲一些工作中遇到 的问题,这让学员们受益匪 浅。"李老师对待学员有耐 心,处处站在学员的角度考 虑问题, 让学员们在培训过 程中学有所得。"学员郭梅

广大农村妇女和下岗职 工通过参加技能培训, 增强 了自信、掌握了相关专业技 能,他们走出家庭、走向社 会,依靠自己的一技之长有 了稳定的收入,改善了生 活,同时也促进了社会稳

在培训上, 李德先主张 开设短期培训, 灵活设置时

间段,方便了女性兼顾家 务,同时抓好就业安置,以 就业促培训, 让人们感受到 技能培训能够改善一个家庭 的生活状况。

'我们通过广泛宣传和 典型示范,努力转变农村妇 女培训观念, 调动广大农村 妇女积极性,变'等'其主 动参加培训为'请'农村妇 女来参加培训。"李德先说

由于短期培训工作的特 殊性、季节性,这么多年, 李德先几乎没有休过完整的 节假日, 寒暑假更是如此, 经常下班后赶紧吃几口饭就 赶到培训点。虽然工作辛 苦,但他看到学校里"培训 一人、就业一人、幸福一个 家庭"这句标语,所有的劳 累与辛酸都化为自豪与荣

## 新闻速递

## 献县博物馆 成居民打卡地

本报讯(邓中 伟) 2022年春节长假 刚刚结束, 献县博物 馆便迎来了一批批观 众入馆参观。工作人 员严格按照上级要求 做好疫情防控工作的 同时,做好各项开放 服务工作,宣传好中 华民族优秀传统文 化, 让入馆的每一位 观众在家门口就能体 验一次全新的博物之

献县博物馆建于 2018年, 2020年搬入 新馆,新馆建筑面积 3600平方米, 展陈面 积1410平方米,总共 四层,包括5个展厅 -大汉儒风展厅; 献县名人展厅;精品 文物展厅; 献县石刻 展厅;滹滏丹心— 献县抗洪抢险展厅。

献县是西汉至 北魏期间河间国的 都城所在地,两汉 河间国经过四次废 除五次立国, 存国 数百年。在献县地

下蕴藏着丰富的汉 代文物,全国重点 文物保护单位献县 汉墓群39座,高大 的汉墓向世人透露 着河间国王室的奢 华,精美的文物展 现出汉室的繁荣气

献县历史悠久,

人杰地灵, 西汉献王

刘德"修学好古,实 事求是", 多部儒家典 籍,传播后世;隋朝 儒学大师刘炫,清代 经学家刘书年、诗人 戈涛与崔士元, 东汉 永和年间就任河间相 的政治家、天文学家 张衡, 当代科学史家 戈革;现代哲学泰斗 张岱年,民族英雄马 本斋……中华文明的 积淀与传承, 政治经 济的发展与进步,哲 学文艺的理性与创 造,科学技术的严谨 与神奇, 献县学者名 家、英豪志士们在历 史的长河中留下浓墨 重彩的华章。

## "警民联系卡" 群众问需不用出家门

本报讯(吕晓 静) 在家里坐着就有 民警送来一张蓝色的 警民联系卡,上面印 有献县公安局民警的 姓名、手机号、值班 电话以及监督电话。 居民纷纷表示,这让 他们很有安全感,感 觉民警时刻都在身

为进一步密切联 系群众,构建和谐 警民关系,提升辖 区群众的安全感和 满意度,近日,献 县公安局按照市局 一部署制作印发 "警民联系卡", 组织民警利用春 节、元宵节走进居 民小区、沿街门 店、企业、村镇等 发放警民联系卡, 深入听取群众呼 声、帮助解决群众 "急难愁盼"问题, 让居民不出家门, 打个电话就能得到 帮助。同时,向群 众宣传烟花爆竹禁 放禁售、防火防 盗、疫情防控、防 范电信诈骗等知 识。力争在警民之 间搭起一座便捷的 沟通桥梁, 切实为 群众解难题、办实 事、送温暖。

在发放警民联系 卡的过程中,通过面 对面交流,融洽了警 民关系, 夯实了公安 基层基础工作,群策 群力共建"美丽繁荣 文明法治新献县"。

警民联系卡上印 制监督电话,提高了 民警立警为民、执法 为民的责任感和使命 感,调动了民警服务 群众的积极性和主动 性,提高了群众见警 率,做到服务群众零 距离,同时对公安民 警文明执法起到有效 监督作用,增加了民 警执法行为的透明

公安局累计发放警 民联系卡 3000 余 张,接受群众咨询 162次,帮助解决群 众实际困难55件。 警民联系卡的发 放,拉近了辖区群 众与民警间的距离, 促进了警民沟通,也 使得越来越多的群众 更加理解公安工作, 积极参与到辖区治安 管理中,呈现出"警 爱民、民拥警"的和 谐景象,推动了辖 区和谐稳定。

## 代村小学主题绘画 为"冬奥"喝彩

本报讯(李博 伟)为提高学生对冬 奥会的认识,感受冬 奥文化的独特魅力, 近日, 献县段村镇代 村小学开展了以冬奥 为主题的绘画活动, 鼓励学生们积极参 与,用画笔为冬奥助

力,为奥运健儿喝彩。 活动中,学生们 在家长的帮助下,通 过上网查找资料熟悉 冬奥会,将收集的文 字、图片等资料摘抄 下来,并尽情发挥想 象力,用多彩的画笔 在纸上描绘, 抒发心 中对2022年北京冬奥 会的祝福,形成了一 幅幅图文并茂、色彩

艳丽的绘画作品,生 动诠释了绿色、科 技、人文的奥运理 念。不管是活泼可爱 的"冰墩墩"和"雪 容融",还是踏雪舞 冰的奥运健儿, 无一 不展现着学生们无限 的创意和对冬奥的无 比喜爱。

此次活动, 学生 们用绘画方式为冬奥 加油助力,展现了丰 富的想象力和创新 力,锻炼了动手能 力,宣传和普及了冬 奥知识与冬奥文化, 同时还丰富了自己的 寒假生活,激发了对 冰雪运动的兴趣与爱